

Отзыв

на автореферат диссертации Дустова Шавката Боймахмадовича на тему «Традиционные и мембранные диализные технологии в лечении острой декомпенсации хронической сердечной недостаточности», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Актуальность исследования, несомненно, высока, учитывая растущую потребность в разработке новых подходов к лечению ХСН, особенно в свете ограниченной эффективности традиционных методов и высокой степени осложнений, связанных с заболеванием. Внедрение мембранных диализных технологий в клиническую практику открывает новые перспективы для управления этим сложным состоянием.

Научная новизна работы заключается в том, что Шавкат Боймахмадович впервые в Республике Таджикистан комплексно изучил влияние мембранных диализных технологий на состояние пациентов с острой декомпенсацией ХСН. Исследование охватывает анализ гемодинамических изменений, структурно-функционального состояния сердца и гомеостатических показателей, что дает новое понимание механизмов действия диализа и его влияния на клинические исходы.

Методология исследования заслуживает особого внимания благодаря строгости подхода и тщательности планирования. Применение количественных методов анализа и комплексного подхода к изучению эффективности терапии обеспечивает высокий уровень достоверности полученных результатов. Методы статистической обработки данных позволяют автору с уверенностью делать обоснованные выводы о значимости исследуемых интервенций.

Практическая значимость работы выражается в разработке рекомендаций для клинической практики, которые способны существенно повысить эффективность лечения острой декомпенсации ХСН. Результаты исследования уже внедряются в учебные программы медицинских вузов и

используются в повседневной медицинской практике, что свидетельствует о высокой актуальности и полезности проведенной работы.

Выводы исследования подчеркивают, что внедрение мембранных диализных технологий значительно улучшает качество жизни пациентов, снижает симптомы заболевания и уменьшает количество госпитализаций. Это, в свою очередь, может способствовать снижению экономической нагрузки на здравоохранительные системы.

Заключение

По итогам изучения автореферата можно сделать вывод, что диссертация и автореферат полностью отвечают всем требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным ВАК при Президенте Республики Таджикистан, а ее автор, Дустов Шавкат Боймахмадович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

**Заведующий кафедрой внутренних
болезней №2 ГОУ «Таджикский
государственный
медицинский университет им.
Абуали ибни Сино», д.м.н., доцент**



Самадов Ш.Х.

Контактная информация: Государственное образовательное учреждение «Таджикский государственный медицинский университет имени Абуали ибни Сино». Адрес: 734003, Республика Таджикистан, город Душанбе, улица Сино 29-31. Тел.: 446003977. E-mail: info@tajmedun.tj Web: www.tajmedun.tj



имзем/подпись	
ТАСДИК МЕНАМОЯМ/ЗАВЕРЯЮ САРДОРИ БАХШИ КАДРИИ ҒРМ / НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ ҒРМ	
" " 20__ с/г	